
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Slotsholmsgade 10 
1216 København K. 
 
Telefon 7226 8400 
Telefax 3393 3510  
 
www.justitsministeriet.dk 
jm@jm.dk 

 

 

 

Ved brev af 2. oktober 2013 har De på vegne af Foreningen for Falun Dafa 

i Danmark rettet henvendelse til Justitsministeriet vedrørende en episode 

på Amalienborgs Slotsplads den 6. juni 2013. 

 

De har bl.a. anført, at der på Folketingets hjemmeside er gengivet oplys-

ninger om episoden, som ikke er korrekte, idet det ”hævdes, at [Falun Da-

fa-udøvere] blokerede vejen for forbipasserende biler” og ”nægtede at be-

svare politiets spørgsmål om årsagen til [deres] fremmøde”. De har desu-

den redegjort nærmere for Deres oplevelse af episoden og vedlagt en CD 

med videooptagelser fra episoden. 

 

Justitsministeriet har forstået Deres henvendelse således, at den sigter til 

den omtale af episoden, som fremgår af side 8-10 i det udkast til talepapir, 

som dannede grundlag for den daværende justitsministers besvarelse af 22. 

august 2013 af samrådsspørgsmål BI-BL (Alm. del) fra Folketingets Rets-

udvalg. Udkastet blev sendt til Retsudvalget den 3. september 2013, hvor-

efter det er blevet offentliggjort på Folketingets hjemmeside. 

 

Som det fremgår af side 8 i taleudkastet, stammer oplysningerne om epi-

soden fra Københavns Politi. 

 

Justitsministeriet har på den baggrund forelagt Deres henvendelse, herun-

der videooptagelserne, for Københavns Politi, som har meddelt, at video-

optagelserne ikke giver politikredsen anledning til en ændret vurdering af 

hændelsen.  

 

 
Lingnan Wu 
 
lingnan.wu@falundafa.dk 
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Justitsministeriet finder på den baggrund ikke anledning til at foretage 

yderligere i sagen. 

 

Der henvises i øvrigt til Københavns Politis udtalelser, som vedlægges 

(uden bilag). 

 

Justitsministeriet beklager den sene besvarelse. 

 

Med venlig hilsen 

 

 

Esben Haugland 

 

 


